

# 十大券商看市,海通最不准

要滑头,申万见风就调整;老看空,幸好海通没说准

**又到** 各家券商发布新一年投资策略的时候了,但是在此次之前,我们有必要翻翻“旧账”,看看2009年券商们是否看准了市场。记者选择了2009年《新财富》本土最佳研究团队的前10名的获得者,中信证券、申银万国、中金公司、国泰君安、海通证券、安信证券、国金证券、联合证券、国泰证券和招商证券。从这10家券商今年发布的策略报告中筛选出60份最有代表性的报告,对其中的主要观点进行了提炼,统计结果显示,仅有47%的报告看准市场走势。根据各家券商的准确度进行打分后可以看出,申银万国准确度最高;其次是中信证券;倒数三名依次是海通证券、中金公司和国信证券。



## 跌怕了:整体低估今年行情

2008年的单边巨跌把市场跌怕了,即使面对国家出台的4万亿投资计划,也很少有券商能够放开胆子看多市场。10家券商中,尽管有8家判定2009年市场会向上走,但没有一家预测到市场会演绎出如此波澜壮阔的行情,对上证指数最高位的判断普遍低于3000点。

统计显示,大部分券商预测2009年将呈现震荡筑底格局,上证指数波动区间基本在1400~2800点之间,但事实上,上证指数今年来的波动区间为1800点~3400点。由此可见,券商整体低估了今年的行情。

在8家相对乐观的券商

中,国泰君安最为乐观,它预测2009年上证指数合理波动区间为1800~2800点。其次是国金证券和申银万国,他们分别测定上证指数波动区间为1400~2700点、1700~2500点。

需要注意的是,国泰君安虽然洞悉了全年上涨的趋势,却没有把握住市场节奏。其在报告中认为,上半年A股可能只有结构性机会,下半年随着国家刺激内需政策效果逐步显现、房地产市场三季度见底转暖和国际经济形势逐步趋好,市场可望迎来上涨。这与实际走势并不相符。

相对乐观的券商还包括中信证券、安信证券、国信证券、

招商证券、联合证券5家券商。尽管上述8家券商低估了2009年行情,但起码看准了全年上涨的大方向。但是另两家券商的悲观判断却和实际情况截然相反。

被市场“顶礼膜拜”的中金公司是看空市场的两家券商之一。在2008年12月22日发布的2009年策略中,中金公司认为,“A股估值风险仍未充分释放,可能在盈利下调风险之上还有10%~20%的下行空间。”

海通证券在年度报告中则更是悲观地认为,上证指数只有在1300点才具有安全边际,2009年的宏观经济走向变数重重。

## 申万最准 海通垫底

虽然券商报告整体上在2009年的成绩不佳,但是也有部分券商表现出色。根据测算,申银万国是今年的赢家,在6个时点上判断最准确;其次为中信证券;紧接着是安信证券、国金证券、国泰君安、联合证券,这4家的准确度相当,并列排行榜第三位。招商证券、国信证券、中金公司共居第四位,最后一名是海通证券。

其中,申银万国尽管年度策略报告表现一般,但随后调整状态,在一季度、二季度、四季度以及8月份调整时,都做出了相对准确的预判,仅有三季度的预判有了一点偏差。

6月22日在《走在海外资本前》的报告中,申银万国提出“大盘可能会在三季度末调整”的预判。而结果是,大盘调整的时间发生在8月份,只是稍微提前了一些。而垫底的海通证券可以说是10家券商中最“冥顽不灵”的一家。

尽管A股市从年初就开始新一轮新的上涨行情,但海通证券在前三季度一直坚持“市场可能面临调整”的论调。至于对四季度走势的判断,海通证券仍然“独树一帜”,认为市场将面临中期调整。“9月份的反弹行情是中期调整的技术性修复以及对前期利多因素的反应,中期调整并未完全结束。”海通证券在报告中如此预计。9月30日,就在海通证券发布上述报告的第四天,沪指开始探底回升。

据《投资者报》

## 80%券商未预警 8月大跌

今年8月份,A股急剧下挫,上证指数骤降21%创今年单月最大跌幅。颇为尴尬的是,80%的券商认为8月份大盘指数将再创新高,仅有2家券商进行了预警,分别为申银万国和海通证券。

整个7月份,上证指数延续了5~6月份缓慢上涨的趋势,一路突破市场认为的3000点阻力位,且一直上涨至8月最高点3478点。随着大盘涨幅不断超越人们的预期,机构看多观点咄咄逼人并逐渐成为市场的主流声音,各券商在8月份前后策略报告中的观点也倾向于乐观。例如,国金证券8月3日发布的月度报告认为,在乐

观预期下A股市场仍有一定的泡沫化空间,市场高点可能出现在3500点~4000点之间。联合证券也在报告里坚持全年的目标在3900点。此外还有一些券商在市场已经处于下跌通道的时候,仍然看多市场。8月17日的周策略报告中,中金公司认为,“市场继续下跌幅度有限,有望结束单边下跌态势而企稳”。当天上证指数以大跌5.8%收盘,随后两周,股指继续下挫至2663点才止住跌势。

不过,海通证券此次对市场调整的判断,只是其一直以来看空论调的持续。在4月7日发布的报告中,海通证券就表示A股面临“筑顶”风险;在6月发布的中期策略报告中,其继续强调市场下半年将进入中期调整格局;8月3日发布的月度报告表示,市场存在“泡沫化”机会的同时,也伴随潜在高风险。9月3日,尽管市场震荡回升,海通仍在月度报告中坚持“市场存在结构性调整风险”。

相比之下,申银万国则是顺势而为,根据市场走势的变化及时调整策略。其在8月7日之前也看多市场,但在8月10日市场下降趋势已经确立的情况下,改变观点,发布报告《A股策略:冲高阶段暂停段落》,随后的市场走势也印证了其判断。

## “国信帮”14亿元领衔炒作创业板

12月3日,深交所对上市1月有余的创业板龙头股吉峰农机下了“重手”。然而,交易所的施压并未浇灭创业板幕后推手的炒作热情。创业板仅在12月4日出现平均7%的回调后,其后数日继续上涨。疯狂的创业板背后,究竟是谁在充当幕后推手的角色?

根据深交所每日公布的异动股公开交易信息,研究发现,游资是疯狂创业板最重要的幕后推手,国信证券的3大营业部则是其中的活跃分子。“国信帮”的主力——国信证券深圳泰然九路营业部参与的范围最广、力度最强。涨势最为迅猛的龙头股吉峰农机,就是该营业部最典型的买入对象。

552家营业部 66亿推高创业板

自开市以来,创业板一直处于疯狂炒作的状态中。而根据深交所每日公布的异动股交易公告信息,剔除同一只股票在同一交易日内重复上榜

### “国信帮”14亿元再度领衔

在500多家因炒作创业板而登上深交所交易龙虎榜的营业部中,有3家席位最为突出,这3家营业部就是此前市场上著名的“国信帮”成员:国信证券深圳泰然九路、国信证券上海北京东路和国信证券广州东风中路营业部。据统计,上述3家营业部在创业板上的总成交金额达到13.95亿元,占到上述500多家营业部总成交金额的21%。在这3家国信证券旗下

的营业部中,又以近年来风生水起的国信证券泰然九路参与炒作的金额最多。在创业板上市以来的28个交易日中,该营业部共买入4.62亿元,卖出4.15亿元,总计成交金额达到8.77亿元,占到所有营业部成交金额的13%。

在创业板龙头股吉峰农机的炒作中,国信证券深圳泰然九路就是其最主要的幕后推手,因为该营业部也是买入吉峰农机金额最多的营业部。吉峰农机上市以来,国信证券深圳泰然九路曾7度出现在其公开交易信息榜中。另据统计,在28只创业板公司中,国信证券深圳泰然九路参与炒作金额最多的为神州泰岳。在吉峰农机被查之后,神州泰岳股价连续上涨,大有成为“吉峰农机第二”的趋势。

事实上,在今年以来的异动股炒作中,国信证券深圳泰然九路几乎无处不在,它曾参与海王生物、莱茵生物等多只异动股的疯狂炒作。据《投资者报》



创业板  
炒作主要为  
游资推动。  
资料图

## 10新股本周申购 或冻结资金9000亿

新股扩容已经进入高峰期!本周共有10只新股发行,其中本周三发行的8只创业板股票和本周五发行的2只中小板股票将出现申购撞车;而本周五发行的中小板又会和12月21日发行的大盘股中国北车出现申购撞车。分析师预计,本周新股申购的冻结资金可能达到9000亿元。

### 10家公司连续发行

本周三发行的8家创业板公司包括:天龙光电、阳普医疗、宝通带业、金龙机电、同花顺、钢研高纳、中科电气、超图软件。这8家公司的业务范围涵盖医药、软件、高科技材料、机械制造等多个行业。根据招股意向书公布的数据测算,8家创业板公司拟共计发行1.98亿股,计划募投项目总规模15.97亿元,约平均每家发行数量为2476.25万股,平均每股发行价为8.07元。

本周五发行的两只中小板新股包括富安娜和新朋股份。富安娜发行2600万股,公司为一家中高端品牌家纺企业,主要从事以床上用品为主的家纺产品的研发、设计、生产和销售。新朋股份发行7500万股,公司是专业机电产品金属零部件和微型电机制造商,主要从事各类金属冲压钣金件和微型电机的生产,面对新股加速扩容,分析师表示,这已到了高峰期,大同证券刘云峰更是预计,华泰证券也将在元旦前推出。但从目前市场来看,流动性仍然充裕。从上周为了迎接大盘股中国重工IPO,上周银行间质押式回购加权平均利率只出现了小幅上行,12月4日较前一周的周五上行7个基点,报在1.3065%。同时,回购成交量大幅上升,日均成交量突破3000亿元。东莞证券指出,股市冻结大量资金制造了回购利率的成交量上升,对于利率的影响十分有限,显示市场流动性仍然充裕。同时,刘云峰也指出,按照惯例,春节之前新股发行速度会慢下来。据《每日经济新闻》

## 美元转势预期再起 油价黄金齐跌

心指数上涨6点,达到73.4,是9月份以来的最高值。

以上两项数据进一步支撑了美国经济回暖的论调。11日纽约汇市美元兑主要货币比价不同程度地上涨。分析人士认为,受到美国良好经济数据的助推,市场关于美联储可能加息的预期升温。这同时也令黄金对投资者的保值吸引力大幅削弱,金价触及四周低点。同样遭到抛售厄运的还有国际原油等大宗商品受到打压。国际油价11日连续第八个交易日下跌,纽约市场油价跌破每桶70美元,收于每桶69.87美元。同一天,纽约商品交易所黄金期货2月合约收于1119.90美元,跌幅为0.6%,盘中曾跌至1110.2美元的4周新低。

快报记者 王富洁

## 吴晓求: 明年沪指2500—4000点

中国人民大学校长助理、金融与证券研究所所长吴晓求13日在第三届江信国际金融论坛上指出,2010年中国经济将进入复苏阶段,2010年全国经济增长将达到9%甚至以上。此外,CPI将出现3%左右的上涨,温和型通胀或许会出现。而信贷政策方面,他预计新增贷款在8万亿左右。吴晓求判断,2010年中国资本市场将呈现出宽幅震荡、总体向上升格局,运行区间将在2500点至4000点。

“近期上证指数在3000点左右波动,进入了收益一风险均衡区。”吴晓求分析指出,对宏观经济政策预期的调整、大规模融资的担忧,经济前景仍存在的不确定性,市场投资主体结构的行为特点以及国际金融市场变化和美元贬值预期,是引起近期市场波动的主要原因。“2009年或2010年,中国将成为全球第二大经济体。”对于明年宏观经济情况,他较为乐观地预